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1)	 TEXTO DE LA CITACIÓN

«Montevideo, 4 de abril de 2024

La CÁMARA DE SENADORES se reunirá en se-
sión extraordinaria, hoy jueves 4 de abril, a las 16:06, de 
conformidad con lo establecido en el inciso segundo del 
artículo 46 del Reglamento de la Cámara de Senadores, a 
fin de informarse de los asuntos entrados y considerar el 
siguiente

Orden del día

Discusión general y particular del siguiente proyecto 
de ley:

Ingreso de personal. Fuerza Especial. Estados Unidos 
de América. Ejercicio conjunto. (Autorización).

Carp. n.° 1232/2024 - rep. n.° 891/2024

   Victoria Vera  Gustavo Sánchez Piñeiro
Prosecretaria Secretario».

2)	 ASISTENCIA

ASISTEN: los señores senadores Andrade, Andújar, 
Barrera, Bergara, Bianchi, Bica, Canon, Cardoso, 
Castro, Charamelo, Della Ventura, García (Javier), 
García (Graciela), Hunter, Lamorte, Mahía, Manini 
Ríos, Meléndez, Methol, Moreira, Piñeyro, Queijo, 
Russi, Sabini, Sanguinetti y Saravia.

FALTAN: con licencia, los señores senadores Asiaín, 
Botana, Brenta, Caggiani, Camy, Carrera, Coutinho, 
Domenech, Gandini, Kechichian, Nane, Niffouri, 
Nunes, Peña, Sánchez, Sartori y Viera; con aviso, los 
señores senadores Heber y Lazo, y sin aviso, los señores 
senadores Batlle y Rodríguez.

3)	 PROCEDENCIA DEL CARÁCTER DE 
ABSOLUTA URGENCIA DE LA CITACIÓN

SEÑORA PRESIDENTA.- Habiendo número, está 
abierto el acto.

(Son las 16:06).

–De conformidad con lo establecido en el inciso se-
gundo del artículo 46 del Reglamento del Senado, corres-
ponde que el Cuerpo resuelva si estima procedente el ca-
rácter urgente de la citación.

Se va a votar si el Senado realiza sesión.

(Se vota).

–17 en 25. Afirmativa.

4)	 INASISTENCIAS ANTERIORES

SEÑORA PRESIDENTA.- Habiendo número, está 
abierta la sesión.

(Son las 16:07).

–Dando cumplimiento a lo que establece el artículo 49 
del Reglamento de la Cámara de Senadores, dese cuenta 
de las inasistencias a las anteriores convocatorias.

(Se da de las siguientes).

SEÑOR SECRETARIO (Gustavo Sánchez Piñeiro).- A 
la sesión extraordinaria citada para las 11:00 del día de 
la fecha faltaron con aviso los señores senadores Batlle, 
Heber y Lazo, y sin aviso los señores senadores Cardoso, 
Castro, García (Graciela) y Sanguinetti.

22-C.S. CÁMARA DE SENADORES 4 de abril de 2024



5)	 SOLICITUD DE LICENCIA E 
INTEGRACIÓN DEL CUERPO

SEÑORA PRESIDENTA.- Léase una solicitud de li-
cencia.

(Se lee).

SEÑOR SECRETARIO (Gustavo Sánchez Piñeiro).- 
«Montevideo, 4 de abril de 2024

Señor secretario del Senado
Gustavo Sánchez
Presente

De mi consideración:

Solicito a usted ponga a consideración del Cuerpo mi 
siguiente pedido de licencia, al amparo del literal C) del 
artículo 1.° de la Ley n.° 17827, para asistir a las reuniones 
organizadas por la International Monetary Fund World 
Bank Group en Washington DC.

En virtud de ello solicito al Cuerpo me conceda licen-
cia desde el domingo 14 al miércoles 17 de abril.

Sin otro particular, lo saludo atentamente.

Beatriz Argimón.  
Presidenta de la Cámara de Senadores».

SEÑORA PRESIDENTA.- Se va a votar si se concede 
la licencia solicitada.

(Se vota).

–25 en 26. Afirmativa.

Se comunica que, de acuerdo con lo votado, la seño-
ra senadora Bianchi pasará a ejercer la vicepresidencia de 
la república. Por ese motivo, y habiendo presentado nota 
de desistimiento los señores Fernanda Maldonado, Pablo 
Caram, Ricardo Planchón y Alejandro Draper informando 
que por esta vez no aceptan la convocatoria del Cuerpo, 
queda convocado el señor Jorge Saravia, quien ya ha pres-
tado la promesa de estilo.

6)	 EVENTO CONJUNTO DE CAPACITACIÓN 
DE OPERACIONES ESPECIALES (J-CET)

SEÑORA PRESIDENTA.- El Senado ingresa al orden 
del día con la consideración de su único punto: «Proyecto 
de ley por el que se autoriza el ingreso al territorio nacio-
nal de personal de las Fuerzas Especiales de los Estados 
Unidos de América para entrenar personal de las Fuer-
zas Armadas entre el 7 de abril y el 16 de mayo de 2024. 
(Carp. n.° 1232/2024 - rep. n.° 891/2024)».
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(Antecedentes).
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–15 en 27. Afirmativa.

En discusión particular.

Léase el artículo único del proyecto de ley.

(Se lee).

SEÑOR SECRETARIO (Gustavo Sánchez Piñei-

ro).- «Artículo único.- Autorízase el ingreso al territorio 

nacional de una delegación de entre 8 (ocho) y 10 (diez) 

militares integrantes de las Fuerzas Especiales de los Es-

tados Unidos de América, con su armamento individual, 

para participar en el “Evento Conjunto de Capacitación de 

Operaciones Especiales (J-CET)”, en el período compren-

dido entre el 7 de abril y el 16 de mayo de 2024».

SEÑORA PRESIDENTA.- En consideración.

Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

(Se vota).

–15 en 27. Afirmativa.

Queda sancionado el proyecto de ley, que se comunica-

rá al Poder Ejecutivo.

(No se publica el texto del proyecto de ley sancionado 

por ser igual al considerado).

7)	 LEVANTAMIENTO DE LA SESIÓN

SEÑORA PRESIDENTA.- No habiendo más asuntos, 

se levanta la sesión.

SEÑORA PRESIDENTA.- En discusión general.

Tiene la palabra la miembro informante, señora sena-

dora Bianchi.

SEÑORA BIANCHI.- Gracias, señora presidente.

En realidad, recién me incorporé formalmente a la Co-

misión de Defensa Nacional, por lo que voy a solicitar al 

compañero y colega, señor senador García, que realice el 

informe.

SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor 

senador García.

SEÑOR GARCÍA (Javier).- Gracias, señora presidenta.

Brevemente informaré este proyecto de ley por el que 

se autoriza el ingreso al país, de acuerdo con lo que dis-

pone la Constitución de la república, de entre ocho y diez 

efectivos de las Fuerzas Especiales de los Estados Unidos 

en el período comprendido entre el 7 de abril y el 16 de 

mayo, en esta oportunidad para hacer un ejercicio con la 

Fuerza Aérea Uruguaya. En anteriores ocasiones se ha so-

licitado similar autorización para realizar ejercicios con 

las otras fuerzas: el Ejército y la Armada.

Las características del ejercicio lucen en el proyecto de 

ley. Son de una enorme importancia para nuestras Fuer-

zas Armadas en virtud de las capacidades que tienen sus 

pares de Estados Unidos y de las tareas que realizan las 

nuestras, principalmente cuando están desplegadas en mi-

siones de paz.

Es cuanto quería informar, señora presidenta.

SEÑORA PRESIDENTA.- Gracias, señor senador.

Si no se hace uso de la palabra, se va a votar en general 

el proyecto de ley.

(Se vota).
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García (Javier), García (Graciela), Hunter, Lamorte, 

Mahía, Manini Ríos, Meléndez, Methol, Moreira, Piñeyro, 

Queijo, Russi, Sabini, Sanguinetti y Saravia).

(Así se hace, a las 16:10, presidiendo la señora 
Argimón y estando presentes los señores senadores 
Andrade, Andújar, Barrera, Bergara, Bianchi, Bica, 
Canon, Cardoso, Castro, Charamelo, Della Ventura, 
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